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AnHoTanust

B pabore mocTpoeno rayccoBo m3obparkeHne HECKOJIbBKHX KPUBBIX TPETHEro IMOPSIKA:
JeKapTOBa JINCTA, IIUCCOUIBI, CTPOMOUILI 1 TpruceKTpucchl Makaopena. [locTpoenne 661710
BBIIIOJIHEHO C ITOMOIILIO porpaMmb, Hamucanunoit B CKM SageMath.

Karouesvie carosa: KpuBasi TPEThero Mmopsijika, rayccoBo orobpaxkenue, SageMath.

1. Ob6mue cBegeHusa

[Iycrs F' — mekoTopas riajkas IJIOCKas KpuBas, p € F — npousBosbHasg €€ Touka. 060-
sHAYUM uYepe3 n(p) — eJMHUYHBI BEKTOp HOpMAaJu K KpuUBOil B Touke p. OTIOKUM BEKTOD
n(p) u3 Hagasa xKoopamHat. Torjga ero KOHeI[ Opee/iseT HEKOTOPYIo TOUKy ['(p) enmHUIHOl
oKpyzHocTH pamuyca 1 S7 € R2.

[Tocrpoennoe orobpazkenue I' kpupoit F' B eJIMHUYIHYIO OKPY’KHOCTL pajiuyca ojuH S| Ha-
3BIBAETCS 2AYCCO8bIM OMOOPAHCEHUEM:

F:F—>Sll.

O6pa3zsl TOUEK 1 MHOXKECTB IIPH 24YCCO60M OTODPaYKEHNN HA3BIBAIOTCS X 24yCCOSbLMU U300~
PAACEHUAMU.

I'(p2) 1)

r(pl)

P p2
pl

Pucynok 1. ['ayccoBo nzobpazkeHnue IIoCKOi KPUBOI

layccoBo m300pazkeHne HAXOIUTCA € HMOMOIMIBIO ClIelyIolero ajropurma. Ilycts v — Heko-
Topas IJIOCKas KpuBas 3ajaBaemas ypasHenueMm F'(z,y) = 0. Torma Bekrop N = grad F' =

{or %—5} SIBJISIETCSI BEKTOPOM (TJIaBHOM) HOpMaJIM KPUBOH 7y, a n = % — eIMHUYIHBIM BEKTO-
POM HOpMAJIH.

Js KaxKJI0ii TOUKHM p € 7 OTJIOXKHUM BEKTOp n(p) OT Hadassa KoopaumHar. leomeTpuueckoe
MECTO TOYEK KOHIIOB BCEX BEKTOPOB n(p) eCTh HEKOTOpas KpHBasi — IayCcCoBO M300pazKeHne
Kpusoit v [1].
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Onpenenenune 1. Kpuesot 3-20 nopadka na apdunrot niockocmu Ha3ueaemcs 2eomempuye-
cKoOe MEeCmo moek, KoopouHamovt Komopux YoosAemEopAIOM YpasHeHUIO

Ax® 4+ 3Baz?y + 3Cxy* + Dy® + 3Ex? + 6Fxy + 3Gy* + 3Hx + 3Ky + L = 0,
ede A> + B*+C?+ D?* > 0.

OrnpesiesuM TayccoBO M300paskeHUsT IeTHIPEX 3aMedaTe/IbHbIX KPUBBIX TPETHEro IMOpPsIIKa:
JIeKapTOBa JINCTA, MIUCCOUIbI, CTPOGONIbI U TpUceKTpucchl MakiopeHa.

2. Brorunciaenme BEKTOPOB HOpMaJId OJId 3aMeYdaTeJIbHbIX KPHWBbLIX
TPpEeTbero MnmopdaiakKa

Jl1g moucka BEKTOPOB HOPMAaJIH, OyJIeM CUATATH Jlajiee, YTO BelleCTBEHHOe YUCI0 a = 1.
1. BekTop HOpMAaJIH JIEKAPTOBA JIUCTA.
JlexkapToB JIUCT 3a1a8TCs CJICIYIONIIM YPABHEHUEM:

2* +y° = 3axy.
[Tpusenem Boipaxkenue K Buiy F(x,y) = 0:
3 +y? — 32y = 0.
Haiiném gacTHBIE TPOU3BOMHLIC 110 T U I:

OF OF
— =32* -3y, — =3y*— 3.
Ox ¢ v oy Y *

BekTop HOpMam OGyaeT UMeTh CJIeIyIone KOOPANHATHL:
N = {32% — 3y|3y* — 3x}.

CJIG,D;OB&TGJIBHO, CAMHUYIHBIM BEKTOPOM HOPpMaJIU JJIdA J€KapTOBa JINCTa ABJIACTCA BEKTOP:

T\ )
V@2 =y + (> —2)?| /@ =92+ (2 —2)?f

2. BekTop HOpMaJIH ITUCCOUIBI.
[ucconia 3a1a€TCs CII€IYIONMMM YPABHEHUEM:

3

x
2 _
¥y = 20 —
[IpuBeieM BbIpazkKeHUe K BULY
F(z,y)=0
3
x
2
_ —0
y 2—x

Haitném vacTHbBIE TPON3BOJIHBIE 110 X U U:

oF  2*(3—x) 8F_2
or . @2-a22 oy 7
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CJIG,ILOB&TGJH)HO, e,ILHHH‘IHbeI BEKTOp HOpMaJId ITUCCOUILI UMeeT BUJI:

_ 2 (3—x)
)2
e (2—2) Y

z4(3—1x)2 z4(3—x)2
\/ (2(_95)2 +y \/ (2(—;5)2 +y?
3. Bekrop nopmasu crpodousa.
Crpodonia 3a1aéTcst ciie/lyIonuM ypaBHeHIeM:

2 _ z(x — a)?

2a —x
[IpuBenem nanuoe BbIpazkenue K Bumy F(z,y) = 0:
(2 — 1) — (2> —x)? = 0.
Haiijém gacTHbIE TPOU3BOJIHBIE 110 T U Y:

oF
or

oF
—2(22% — 32 + x) — ¢, o —2y(z — 2).

BekTop equnnydnoit HOpMaIH CTPOMDOUTHI IMEET BUJL:

o —2(223 — 32 + z) — y? . — 2y(z — 2) |
V2203 — 322 + 1) + y2)? + dy?(z — 2)2 2(22° — 32 + ) + y?)? + 4y*(z — 2)?

4. BekTop HOpMaIn TpuceKTpuchl MakopeHa.
Tpucekrpuca 3a1a6Tcs CJACIYIONUM yPaBHEHUEM:

z(z® 4+ 9?) = a(32* — 7).
[Tepenumem Buipaxkenue B Buje F(z,y) = 0:
z(z® 4+ 9?%) — (32° — y?) = 0.
Haiiiém gacTHbIe IPOU3BOJIHBIE 110 T U Y:

OF

OF
oy = br 3 =yt oo =2y 2uy.

dy

Takum 0O6pazoM, BEKTOP €JIMHUYHON HOPMAJIM TPUCEKTPUCHl UMEET CJIeIYIONINil BU/I:

o — 62 + 322 — 92 2(y + zy)
V(62 = 322 — y?)2 + 4(y + xy)?| /(62 —30% — y?)> + 4y +ay)? |

3. IlocTpoenue rayccoBa n300pakeHnst KPUBBIX TPEThEro MOps/IKa B
SageMath

B nacrosimem pasjese mpuBenéM IIporpaMMHBIE KOJIbI B cpene SageMath, paspaborantbie
JIJIS TIOCTPOEHUSI TayCCOBa N300PaskKeHnsl KPUBBIX TPETHEro IOPsIIKA.
B nporpamme peasimzoBaHo:

1. BBIOOD O/1HOI U3 YEeTHIPEX KPUBOI TPETHEro MOPSIKA, JIjIT KOTOPOi Oy/1eT POU3BOIUTHCA
roctpoenune rpaduka pyHKIUN WX OTPUCOBKA €€ rayccoBa N300parKeHUS
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2.
2. mocTpoeHune rpaduKOB KPUBLIX TPETHErO MOPsIKa B IJIOCKOCTH RZ;

3. TOCTPOEHUE TayCcCOBa M300paKeHUsi KPUBBIX TPETHEro MOpsiJIKa Ha JIBYyMEPHOI e TMHUIHO
OKPY’KHOCTH KaK JIMCKPETHOE MHOXKECTBO TOYEK Ha Hell (rayccoBbIX 00pa3o0B).

[Tocrpoenne rayccoBa u300pasKeHHsl KPHUBOW — OCYIIECTBJIsgET KoMaHjia  (hyHKIums)
GraphSpherePlot 1o ciieyromemy aaropurmy:

1. Cozpanne ABYyX CIIMCKOB: T H 1/, 9JIEMEHTAMHU KOTOPBIX SBJIAIOTCS 3HAYCHUsI, HAICHHbIE U3
COOTBETCTBYIOIIEH (hbopMy/ie KpUBOIi, 3a/1aHHOM ITapaMeTpudecku. B KavuecTse niepeMeHHoit
t CIIy?KWUT CIIMCOK ©, KOTOPBIA NMeeT 3Ha4YeHNE Ha OTPE3Ke [tmm, tmax} ¢ marom di. IlycThb
tmin = —2, tmax = 2, di = 100.

2. TenepupoBanue HOBOTO CIUCKA L, 971eMEHTHI (TOYKH) KOTOPOTO OY/IYT BBIYHCIIEHBI IO hOp-
MyJstaM pazzenos 1-2. KoamdyecTBo Tovuek n 3aJjaHO B caMoil PyHKIINN.

3. Ilocrpoenue e IMHUYHOM OKPY2KHOCTH, Ha, KOTOPOI OY/IyT Jie2KaTh TOYKHU, C KOOPIUHATAMUI
u3 cuucka L.

1. Ko mporpaMMbl, CTposIuii rayccoBo n300pazkeHue JeKapToBa JINCTa.

def GraphSpherePlot(curve_choise):

a =
y = [] # Comcoxk KoopZuMHAT TOYeK IO y
x = [] # Comcox KoopZWHAT TOdYeK IO X
if (curve_choise == 1): # [lekapToB &IUCT
t_min = -2
t_max = 2
di = 100

T = list([i/di for i in range(t_minxdi, (t_max+1)*di-1)] )
if -1.0 in T: T.remove(-1.0)
for i in T:
if 1 1= -1.0:

new_x = (3 * a *x 1)/(1 + i*x3)

new_y = (3 * a * i**x2)/(1 + i*x3)

x.append (new_x)

y .append (new_y)

L = [[(x[i1**2 - axy[i])/sqrt((a*xx[i] - yl[i]**2)*x2 + (x[i]**2 - axy[i])*x*2),
-(axx[i] - y[il**2)/sqrt((a*x[i] - y[il**2)*%2 + (x[i]**2 - axy[i])**2)]
for i in range(len(x)) if (x[i] !'= 0.0) or (y[i] !'= 0.0)]
txt = text("lekaproB nuct", (1.4,1.4), rgbcolor=(0.3,0.4,0))

points = point(L, rgbcolor=(1/8,1/4,1/2)) #Toukm
example = ellipse((0,0),1,1, color=’red’) #mpumep
show (txt+points+example+axis)

2. Koy nporpaMMbl, cTposInuil rayccoBo n3odpakeHue IICCOUIbI.
def GraphSpherePlot(curve_choise):

a=1
y = [1 # Cnucok KoopAuHAT TOYEK NO ¥
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[ekapToB nucCT

Pucynok 2. /IemoncTparug pe3yabTraTa MOCTPOEHUs TayccoBa N300parKeHusd JIeKapToBa JINCTa,

x = [] # Coucok KoOpAMHAT TOYEK NO X
if (curve_choise == 2): #lluccomma
t_min = -2
t_max = 2
di = 100

T = list([i/di for i in range(t_min*di, (t_max+1)*di-1)] )
if 0.0 in T: T.remove(0.0)
for i in T:
new_x = a/(i**2 + 1)
new_y = a/(i * (i**2 + 1))
x.append (new_x)
y.append (new_y)

L = [[-B*x[i]1**2/(2%xa - x[i]) + x[i]1**3/(2*a - x[i])**2)/sqrt((3*x[i]**2/
(2xa - x[1]) + x[1]1**3/(2xa - x[i])**2)**2 + 4xy[i]**2),
2xy[1]/sqrt ((3*x[i]**2/(2%a - x[i]) + x[1]1**3/(2%a - x[1])**2)*x2 +
4xy[i]*%2)] for i in range(len(x))]
txt = text("LUuccouzma", (1.4,1.4), rgbcolor=(0.3,0.4,0))

points = point(L, rgbcolor=(1/8,1/4,1/2)) #Touku
example = ellipse((0,0),1,1, color="red’) #upumMep
show (txt+points+example+axis)

3. Ko mporpaMmbl, CTpOAINmil rayccoBO N300pazkKeHune CTPOMOUIbI.

def GraphSpherePlot(curve_choise):

a=1

y = [1 # Cnucok KoopAuHAT TOYeK NO ¥
x = [] # Coucok KOOpAMHAT TOYEK HO X
if (curve_choise == 3): #CTpodouza
t_min = -2

t_max = 2

di = 100
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Uncconna

0.5

Pucynok 3. /lemoHCTpanus pesyiabTaTa TOCTPOEHHS TayCccoBa M300parKeHns IICCONIA

T = list([i/di for i in range(t_min*di, (t_max+1)*di-1)] )
for i in T:

new_x = (2%a*xi)/(1 + i*%2)

new_y = (a*xix(i**2 - 1))/(1 + i**2)

x.append (new_x)

y.append (new_y)

L = [[(-2%(x[i]**3 - 3*x[i]**2 + x[1]) - y[i]l**2)/sqrt((2*x(x[1]**3 -
Sxx[1]*x2 + x[1]) + y[i]**2)**2 + 4dsxy[i]**2x(x[i] - 2)*x*2),
(-2¢y[i]*(x[i] - 2))/sqrt((2x(x[i]**3 - 3*x[i]**2 + x[i]) +
yi]*x2)*x%2 + 4xy[i]*x2* (x[1] - 2)*%2)]
for i in range(len(x)) if (x[i] != 0.0) or (y[i] != 0.0)]

txt = text("Crpodomma", (1.4,1.4), rgbcolor=(0.3,0.4,0))

points point (L, rgbcolor=(1/8,1/4,1/2)) #Touknu
example ellipse((0,0),1,1, color=’red’) #npumep
show(txt+points+example+axis)

Crpocgounaa

Pucynok 4. JlemoncTparus pe3y/ibraTa IOCTPOEHUs TayccoBa M300pazkeHusi CTPOgOU bl

4. Koy mporpaMmbl, CTPOsIInAil rayccoBo n3obpazkenune TpucekTpucy MaxiopeHa.

def GraphSpherePlot(curve_choise):
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a=1
y = [1 # Cnucok KoopZuHAT TOYEK NO ¥
x = [] # Coucok KOOpAMHAT TOYEK NO X
if (curve_choise == 4): #TpucekTpuca
t_min = -2
t_max = 2

di = 100

T = list([i/di for i in range(t_min*di, (t_max+1)*di-1)] )
for i in T:

temp_sin = sin(i)
temp_cos = cos(i)
if temp_sin != 0 and temp_cos != O:

new_x = a*(sin(3%*i)/temp_sin)
new_y = a*x(sin(3*i)/temp_cos)
x.append (new_x)
y .append (new_y)

L = [[-(6*a*x[1] - 3*x[i]**2 - y[i]**2)/sqrt((6*a*x[i] -
3xx[i]**2 - y[i]**2)**x2 + 4x(axy[i] + x[i]*y[i])*x2),
2x(axy[1] + x[i]l*y[i])/sqrt((6xa*x[i] - 3*x[i]**2 -
y[i]*x2)*xx2 + 4x(axy[i] + x[i]*y[i])*%2)] for i in range(len(x))]
txt = text("TpucerTpuca", (1.4,1.4), rgbcolor=(0.3,0.4,0))

points = point(L, rgbcolor=(1/8,1/4,1/2)) #Touku

example = ellipse((0,0),1,1, color=’red’) #upumep
show(txt+points+examplet+axis)

TpucekTpuca

Pucynox 5. /IlemoncTpalus pesy/brara IIOCTPOECHHS TayccoBa N300pazKeHUs TPUCEKTPUCHI
MakJiopena

Crmcok JmTepaTyphbl
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